



Активно участвовать в хозяйственной деятельности

МОЛОДЫМ рабочим не безразлично, как предприятие справляется с планом, они болеют за судьбу производства. Желание видеть свое предприятие передовым порождает хорошие начинания молодежи, направленные на улучшение работы завода, фабрики, шахты.

Как реагируют комсомольские организации на рождение инициативы? Часто внешне все выглядит благополучно. Инициатива обсуждается на собраниях, на заседаниях комитетов, принимаются соответствующие постановления. Но проходит немного времени, — и оказывается, что инициатива была поддержана лишь на бумаге, широкого распространения она не получила только потому, что не была подкреплена живой организаторской работой.

Среди некоторой части комсомольских активистов бытует мнение, что передовые начинания, ценный опыт вообще не надо распространять: дескать, новое, передовое пробует себе дорогу. Все это приводит к тому, что комсомольские активисты не выступают против косности, консерватизма отдельных хозяйственных руководителей и тем самым глушат рост творческой инициативы молодежи.

Формализм губит не только передовые начинания молодежи, но и засушивает, оказывая сопротивление. Как обычно организуется соревнование? Молодого рабочего вызывают в комитет комсомола, вручают готовый текст обязательства, где остается проставить лишь проценты. Нередко случается, что обязательства бывают ниже уже достигнутой производительности. Договоры о соревновании за последнее время, как правило, не заключаются. И получается, что молодой производитель соревнуется сам с собой.

Молодые рабочие обязательства приняли, все оформлено должным образом. Комсомольские активисты составляют справку, что столько-то молодежи включилось в соревнование. А как развивается соревнование, какая помощь нужна — это не интересует их.

XII съезд комсомола подчеркнул, что живым и действенным соревнование может быть только тогда, когда активно и широко будут использоваться такие оправдавшие себя на практике формы, как соревнование молодежных бригад, смен, участков, соревнование молодых рабочих по профессии. За последнее время эти формы используются слабо, некоторые активисты даже считают, что они неправильны и даже вредны. Некоторые горкомы и

райкомы дают комсомольским организациям указания, запрещающие развивать такое соревнование. Пора отказаться от бюрократического регламентирования форм соревнования, надо исходить из целесообразности тех или иных мероприятий в местных, конкретных условиях. Там, где необходимо, надо и молодежные бригады создавать, и красные флажки устанавливать на станках лучших рабочих.

На многих предприятиях созданы комсомольские контрольные посты. Это одна из действенных и гибких форм участия молодежи в хозяйственной деятельности предприятия. В работе контрольных постов, однако, были допущены серьезные извращения, когда при комитетах создавались штабы контрольных постов. Это приводило к тому, что комитеты комсомола устранились от руководства постами, порождалась ненужная бумажная волокита. Сигналы о неурядицах в цехе поступали в штаб, затем материалы передавались директору, который давал начальнику цеха распоряжение об устранении замеченных комсомольцами недостатков. Подобная бюрократическая карусель губила живое дело, отбивала у молодежи всякое стремление оперативно, своевременно устранять недостатки. Штабы, как ненужная, вредная затея, были осуждены. И многие комсомольские активисты сделали неправильный вывод, что вообще не нужны контрольные посты.

XII съезд ВЛКСМ поставил перед комсомольскими организациями серьезную задачу, которая состоит в том, чтобы в самый короткий срок обеспечить крутой поворот к участию молодежи в хозяйственной деятельности предприятий. Это значит, что комсомольские организации должны вовлечь каждого молодого рабочего в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки, по-деловому, широко распространять передовой опыт, бороться за внедрение личных счетов экономии, развивать рационализаторскую деятельность молодежи. Без знания дела, без знания основ производства, одним лозунгами и призывами эту задачу невозможно решить. Поэтому комсомольским активистам надо глубоко изучать производство, чтобы руководить квалифицированно, конкретно.

Участие молодежи в хозяйственной деятельности предприятий — основная задача комсомольцев промышленных предприятий. На решение ее надо направить все силы и способности комсомольских организаций.

Инициатива заводских комсомольцев

Над Монастырской МТС, Синячихинского района, шефствует коллектив Алапаевского станко-строительного завода. Механизаторы уже получили от предприятия значительную материально-техническую помощь.

В дни, когда проходил XII съезд ВЛКСМ, в МТС побывала бригада ремонтников, а также комсомольские активисты Смирнов и Берсенов. Они осмотрели оборудование, у одного старого станка отремонтировали фартук, рассказали, как надо изготовить взамен изношенных новые детали для коробки скоростей.

Шефы сделали станочникам мастерской серьезные замечания по уходу за оборудованием, которое

во время не ремонтируется, содержится в грязном состоянии.

— Наша комсомольско-молодежная бригада будет оказывать вам постоянную помощь, — сказали шефы. — Давайте вместе добиваться, чтобы все станки вашей мастерской были высокопроизводительными, чистыми и исправными.

Эта инициатива — новое проявление шефской помощи. Комитет комсомола и руководители завода горячо поддержали ее. Решено, что комсомольцы предприятия помогут рабочим ремонтной мастерской МТС овладеть заводскими правилами ухода за оборудованием.

Е. КРУГЛОВ.

С каждым годом растет благосостояние советского народа

★

Планы молодого сталевара

Вчера мартеповцы Уралмашзавода, узнав о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары, приняли на себя повышенные обязательства. Между сталеварами и подручными завязалась душевная беседа.

— От снижения цен выгода прямая, — убежденно говорит молодой бригадир сталеваров Василий Андращук. — К примеру, в минувшем году я купил радиоприемник, зимнее и демисезонное пальто, два добротных шерстяных костюма. Теперь вижу, что моя реальная заработная плата еще больше возрастет.

25 тысяч рублей, которые я получаю в среднем в год, мне хватит не только на прожиточный минимум, но и на покупку мотоцикла и фотоаппарата. В ближайшее время надеюсь получить квартиру. Для приобретения хорошей мебели тоже не так уж трудно будет выкроить определенную сумму.

— Нынешнее снижение цен — не первое и не последнее, — продолжает он свои размышления. — Почему? Да потому, что у нас есть все условия для дальнейшего подъема благосостояния советских людей.

Четырехмесячное задание — к 25 апреля

С большой радостью встретили мы постановление партии и правительства о новом снижении цен. Мы знаем, что рост нашего благосостояния зависит от нашей работы, и потому отдаем свои знания и энергию любимому делу.

За прошлый месяц бригада выполнила план более чем на 110 процентов, дала стране много тонн стали сверх задания. Мы выступили с инициативой начать предмайское социалистическое соревнование. Бригада обязуется четырехмесячное задание выполнить к 25 апреля, выдать сверх плана 100 тонн стали, снизить выпуск низших марок на 15 процентов и сэкономить 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Это будет нашим ответом на новое проявление заботы партии и правительства о народе.

Ф. ПЕТУХОВ,
сталевар мартеповского цеха Верх-Исетского завода.

Когда прозвучали позывные Москвы...

Вечерний час. В общежитии сталолюдно: многие уже пришли с работы. Кто занимается хозяйственными делами, кто устроился с книгой. Анатолий Бабкин тихо, чтобы не мешать соседям, выводит на баяне мелодию: «Я люблю тебя так, что не можешь никак...».

И вдруг в мелодию популярной песни врываются знакомые позывные московской станции.

— Подожди, Толя, — просят баяниста. Ребята усилили громкость репродуктора, сгрудились вокруг него.

Московский диктор называет товары, на сколько процентов снижены цены на них. Тихо в комнате. Только слышно, как шелестят карандаши по бумаге да раздаётся чай-шибуд шепот: «Хорошо», «Хорошо», — произнес и Геннадий



Узнав о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, молодежь механического цеха Свердловского электроремонтного завода № 5 решила трудиться еще лучше. Сейчас молодые агитаторы проводят в цехе беседы о постановлении партии и правительства.

НА СНИМКЕ: контролер цеха комсомолка Анна Барабанова читает газету, в которой опубликовано постановление.

Снимок И. Пашкевича.

В комсомольском магазине

Девять часов. За богатыми, красиво оборудованными витринами прилавка четыре молодые девушки. Самой старшей из них — Ане Шестаковских — 19 лет. На девушках ослепительно белые халаты, голубые шелковые косынки, на груди у каждой — комсомольский значок.

Сегодня первый день торговли по сниженным ценам. Покупатели еще не привыкли к ним, приходится все время отвечать на вопросы. Но это вовсе не огорчает молодых продавцов. Наоборот!

— Мне бы два килограмма рожков первого сорта, — просит покупательница.

— Пожалуйста, восемь двадцать в кассу.

— А хлеб у вас свежий?

— Да, утреннего завода. С туго набитыми сумками уходят покупатели из магазина.

Навстречу им идут другие. И так — целый день...

Магазин № 8 Нижне-Тагильского горпищеторга открыт всего лишь две недели назад в прекрасном здании нового квартала, но о его сотрудниках у покупателей уже сложилось хорошее мнение, как о культурных и вежливых продавцах, чутких и внимательных ко всем запросам покупателей.

На днях секретарь Сталинского райкома комсомола тов. Головачев вручил коллективу магазина аншлаги. Принимала аншлаги 23-летняя заведующая магазином комсомолка Валентина Толстова. На темном фоне большого стекла золотой краской нарисован комсомольский значок. Под ним надпись — «Комсомольский магазин».

Ю. КАЙГОРОДОВ
(соб. корр. «На смену!»).

Будем работать еще лучше

Постановление партии и правительства о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары вызвало на Свердловском подшипниковом заводе новый производственный подъем.

— Новое снижение цен, — сказала шлифовщица комсомолка роликоточного цеха Тамара Частоедова, — пополнит наш бюджет, позволит приобретать больше продовольственных и промышленных товаров. Сейчас я в среднем выполняю норму на 150 процентов. Вступая в предмайское социалистическое соревнование, обязуюсь выполнять сменное задание на 170 — 180 процентов.

Молодой мастер сепараторного цеха Рашид Хасанов сказал:

— Мероприятия партии и правительства по крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства и освоению целинных и залежных земель позволяют уже в ближайшие два-три года создать обильные продукты для населения и сырья для легкой промышленности. Наша задача — неустанно повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции, снижать ее себестоимость. Чем лучше мы будем работать, тем больше будет возможности для нового снижения цен.

В. МИНЕЕВ.

но, ничего нет удивительного. Зарабатывают они в месяц более тысячи рублей, а потом ведь личный бюджет каждого значительно пополняют ежегодные снижения цен.

Радио на минуту умолкло. А потом зазвучала бодрая, жизнерадостная музыка. В комнате сразу стало шумно. Вокруг тех, кто записывал постановление, образовались группы. Началось обсуждение.

Бабкин, положив свою курчавую голову на меха баяна, задумчиво улыбался. Может быть, ему грезились алтайские долины, тучные хлеба. Скоро он поедет туда вместе с товарищем по комнате Михаилом Евдокимовым и примет участие в большом, общенародном деле. Поднимется сельское хозяйство, жизнь будет еще лучше!

И. САВЧЕНКО.

Об увеличении производства зерна в 1954—1955 годах за счет освоения целинных и залежных земель

Совет Министров СССР и ЦК КПСС считают, что наряду с повышением урожайности зерновых культур во всех районах страны огромное значение в увеличении производства зерна имеет освоение новых земель под посевы зерновых культур. Важным и совершенно реальным источником увеличения производства зерна в течение короткого времени является расширение посевов зерновых культур путем освоения целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и частично в районах Северного Кавказа. В этих районах имеются огромные массивы неосвоенных земель с плодородными черноземными и каштановыми почвами, на которых можно получать высокие урожаи без больших дополнительных капитальных вложений.

Опыт работы колхозов и совхозов Сибири, Казахстана показывает полную возможность получения на поднятых целинных и залежных землях урожая яровой пшеницы по 14—15 центнеров с гектара, а передовые хозяйства получают 20—25 и более центнеров с гектара. Так, совхоз «Петропавловский», Челябинской области, получил в 1953 году с площади 19 тыс. гектаров, в том числе с 10 тыс. вновь освоенных за последние годы земель, по 22 центнера пшеницы с гектара. В колхозе «Путь Ленина», Конюховского района, Северо-Казахстанской области, при среднем фактическом сборе яровой пшеницы 14,5 центнера с гектара на 350 гектарах вновь освоенных целинных земель получено по 30 центнеров с гектара.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС ставят перед Министерством сельского хозяйства СССР, Министерством совхозов СССР, перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, перед МТС, колхозами и совхозами этих районов, как важнейшую государственную задачу — расширение посевов зерновых культур в 1954—1955 годах за счет освоения целинных и залежных земель не менее чем на 13 млн. гектаров и получение в 1955 году с этих земель 1.100—1.200 млн. пудов зерна, в том числе 800—900 млн. пудов товарного зерна.

В целях обеспечения выполнения постановления Пленума ЦК КПСС от 2 марта 1954 г. Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет КПСС постановили:

1. Обязать ЦК КП Казахстана, обкомы и крайкомы КПСС Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Совет Министров РСФСР, Совет Министров Казахской ССР, облисполкомы и крайисполкомы, директоров МТС и совхозов указанных районов увеличить посевы в колхозах и совхозах: в 1954 году в соответствии с народнохозяйственным планом пшеницы и проса на 2,3 млн. гектаров, из них в колхозах — 1,8 млн. гектаров и в совхозах — 0,5 млн. гектаров; в 1955 году увеличить посевы зерновых культур еще не менее чем на 10,7 млн. гектаров, из них в колхозах на 6,9 млн. гектаров и в совхозах на 3,8 млн. гектаров.

Увеличение посевов зерновых культур в совхозах произвести на площади 2,3 млн. гектаров за счет освоения целинных, залеж-

ных и других земель в существующих совхозах и на площади 2 млн. гектаров — за счет земель государственного земельного фонда.

2. Установить, что посев зерновых культур в 1955 году на вновь осваиваемых землях должен производиться, как правило, по хорошо подготовленным парам и ранней зяби.

3. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Совет Министров РСФСР, Совет Министров Казахской ССР, облисполкомы и крайисполкомы Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа довести в месячный срок до районов, МТС, колхозов и совхозов задания по вспашке целинных и залежных земель в 1954 году под посевы 1955 года, обеспечив по каждому колхозу, совхозу и МТС разработку конкретных планов освоения этих земель.

4. Одобрить инициативу о расширении посевов зерновых культур в колхозах и совхозах в 1954—1955 годах за счет освоения целинных и залежных земель, сверх площадей посева зерновых культур, предусмотренных в пункте 1 настоящего Постановления: Совета Министров Казахской ССР и ЦК КП Казахстана в колхозах на 100 тыс. гектаров, Совета Министров Башкирской АССР и Башкирского обкома КПСС в колхозах на 165 тыс. гектаров, Совета Министров Бурят-Монгольской АССР и Бурят-Монгольского обкома КПСС в колхозах на 100 тыс. гектаров и в совхозах на 18 тыс. гектаров, Амурского облисполкома и обкома КПСС в колхозах на 100 тыс. гектаров и в совхозах на 25 тыс. гектаров, Омского облисполкома и обкома КПСС в колхозах на 50 тыс. гектаров, Чкаловского облисполкома и обкома КПСС в колхозах на 200 тыс. гектаров и в совхозах на 83,5 тыс. гектаров, Тюменского облисполкома и обкома КПСС в колхозах на 60 тыс. гектаров и в совхозах на 7 тыс. гектаров и Сталинградского облисполкома и обкома КПСС в колхозах на 150 тыс. гектаров.

5. Обязать Министерство совхозов СССР, Совет Министров РСФСР и Совет Министров Казахской ССР организовать в 1954—1955 годах новые зерновые хозяйства, специализированные на производстве пшеницы, проса, овса, кукурузы и других зерновых культур, частично подсолнечника и льна-кудряша, с полной механизацией всех работ.

Расширение посевов зерновых культур на новых землях в соответствии с настоящим Постановлением в совхозах районов Северного Кавказа производить, главным образом, за счет посевов озимой пшеницы.

Установить, что основной производственной единицей вновь организуемых совхозов должна быть тракторно-полеводческая бригада с закреплением за ней тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, передвижных вагончиков, палаток, автопередвижной ремонтной мастерской, походной кухни и автоцистерн для заправки тракторов горючим и водой.

Министерству совхозов СССР разработать и утвердить к 1 мая 1954 г. типовые проекты построения на центральных усадьбах новых зерновых совхозов, а также типовые проекты производственных участков этих совхозов.

Капитальное строительство в указанных зерновых совхозах производить в минимальных размерах и, как правило, на центральных усадьбах.

Строительство отдельных объектов в 1954 году осуществлять по сметно-финансовым расчетам и единичным расценкам, утвержденным Министерством совхозов СССР, без представления своеной сметы и генерального плана.

6. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Совет Министров РСФСР, Совет Министров Казахской ССР, местные советские и сельскохозяйственные органы своевременно, но не позднее 1 июня 1954 г., произвести отбор и ограничение земельных участков, в первую очередь из наиболее плодородных целинных и залежных земель, малопродуктивных сенокосов и пастбищ, расположенных вблизи населенных пунктов, для расширения посевов зерновых культур в колхозах и совхозах.

Использовать для организации новых зерновых совхозов и прирезки земель совхозам и колхозам также земли государственного фонда.

Отвод земельных участков из государственного земельного фонда совхозам и колхозам производить по решениям облисполкомов, крайисполкомов и Советов Министров автономных республик.

Предоставить право облисполкомам, крайисполкомам и Советам Министров автономных республик с согласия общих собраний колхозников производить изменения границ и размеров землепользования колхозов в связи с отводом земель совхозам и колхозам из государственного земельного фонда.

Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР совместно с Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством совхозов СССР организовать землеустроительные экспедиции для проведения работ по выбору и отводу в натуре земельных участков для организации новых совхозов, а также прирезки земель колхозам и совхозам.

7. Установить, что совхозы и МТС, осваивающие новые земли, укомплектовываются квалифицированными работниками из числа работников действующих совхозов и МТС, а также за счет подготовки трактористов и комбайнеров в ремесленных училищах по механизации сельского хозяйства и на курсах при МТС и совхозах.

Недостающее количество рабочей силы для указанных совхозов пополняется в порядке организованного набора.

Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы КПСС, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, все партийные, профсоюзные и комсомольские организации — на основе широкой разъяснительной работы отобрать и направить в 1954 году в совхозы и МТС, осваивающие новые земли, работников руководящего состава, специалистов и квалифицированных рабочих.

Отбор указанных работников произвести как из действующих МТС и совхозов, так и из промышленности и других отраслей народного хозяйства.

Организованный набор и посылка работников в районы ос-

воения новых земель должны рассматриваться как выполнение важного задания Партии и Правительства, как большое патриотическое дело.

Каждое предприятие, учреждение и организация должны считать для себя почетным долгом посылку специалистов и квалифицированных рабочих из состава своего коллектива, изъявивших желание поехать на работу в районы освоения новых земель.

Установить, что предприятия, организации, учреждения, министерства и ведомства должны беспрепятственно отпускать с работы направляемых местными партийными и советскими органами в МТС и совхозы работников руководящего состава, специалистов и квалифицированных рабочих.

8. Одобрить инициативу ЦК ВЛКСМ и местных комсомольских организаций об организованном направлении в добровольном порядке на работу в МТС и совхозы, осваивающие новые земли, из числа комсомольцев и колледжи 100 тысяч механизаторов.

9. Выдавать руководящим работникам, инженерам, техникам, агрономам, зоотехникам и другим специалистам сельского хозяйства, трактористам, комбайнерам, шоферам, квалифицированным рабочим по ремонту, счетным и другим работникам, направляемым в МТС, совхозы и заготовительные организации районов, осваивающих целинные и залежные земли, из других МТС и совхозов, промышленных предприятий и организаций, единовременное выходное пособие в размере трехмесячного заработка (зарплаты), получаемого по месту их прежней работы, а также производить оплату расходов, связанных с переездом указанных работников на новую работу, согласно статье 82 Кодекса законов о труде.

Лицам, не состоящим на работе (демобилизованным из армии и др.), выходное пособие выплачивается из расчета трехмесячного оклада (ставки повременной оплаты) по представляемой им работе в МТС, совхозах и заготовительных организациях.

10. Предоставить Министерству сельского хозяйства СССР право организовывать в необходимых случаях в МТС специальные отряды в составе 2—4 тракторных бригад для освоения целинных и залежных земель под посевы зерновых культур на отдаленных участках, обеспечив их передвижными ремонтными мастерскими, автоцистернами и автомашинами.

Ввести в штаты МТС, в которых будут организованы специальные отряды, должности: агронома или инженера — начальника специального отряда и механика или агронома специального отряда.

Установить должностные оклады для агронома или инженера — начальника специального отряда на 15% ниже окладов главного агронома или главного инженера МТС, а для механика или агронома специального отряда — на уровне оклада участкового механика или агронома МТС, работающего в колхозе.

Возложить на машинно-тракторные станции доставку нефтепродуктов к месту работы тракторных бригад и специальных отрядов за счет МТС.

11. Для создания необходимых бытовых условий работникам тракторных отрядов и бригад

МТС и совхозов, осваивающих новые земли, обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы организовать в 1954 году и организовывать в дальнейшем по мере необходимости полевые станы, обеспечить их вагончиками и палатками для жилья, кухнями и банями, а также организовать общественное питание и водоснабжение.

12. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР провести до 1 июля 1954 г. подготовку с отрывом от производства на курсах при лучших машинно-тракторных станциях и совхозах 14 тыс. трактористов, из них Министерством сельского хозяйства СССР — 8 тыс. в счет общего плана подготовки механизаторских кадров и Министерством совхозов СССР дополнительно к установленному на 1954 год плану — 6 тыс. трактористов.

Распространить, в виде исключения, на слушателей указанных курсов условия материального обеспечения, предусмотренные распоряжением Совета Министров СССР от 16 ноября 1953 г. № 15080.

13. В целях повышения материальной заинтересованности колхозов, колхозников, работников МТС и совхозов в выполнении плана освоения новых земель и получения высоких урожаев зерновых культур ввести следующие поощрения:

а) рекомендовать колхозам выдавать по решению общих собраний колхозникам полеводческих бригад и работникам тракторных бригад дополнительную оплату в размере до 30 процентов урожая, собранного сверх установленного планового задания по урожайности со всей площади посева на новых землях;

б) рекомендовать колхозам, по усмотрению общих собраний, выдавать колхозникам авансом на трудодни примерно до 25 процентов денежных средств, поступающих от реализации зерна, сданного государству по обязательным поставкам и в порядке закупок, с посевных площадей вновь осваиваемых земель.

Госбанку по требованию колхозов зачислять денежные средства в размере до 25 процентов от денежных средств, получаемых колхозами от реализации зерна, сданного государству по обязательным поставкам и в порядке закупок, с посевных площадей вновь осваиваемых земель, на особый текущий счет, деньги с которого могут расходоваться колхозами только для распределения по трудодням;

в) обязать Центросоюз выделять для продажи колхозам, сдавшим зерно в порядке государственных закупок, промышленные товары, грузовые автомобили, автоприцепы, электромоторы, строительные материалы и другие товары производственного и хозяйственного назначения из расчета за каждые 100 рублей стоимости проданного зерна на 50 рублей товаров по розничным ценам.

Продажу колхозам грузовых автомобилей производить из расчета за каждые 50 тонн сданного по государственному заказу хлеба — 1 грузовой автомобиль, с покрытием разницы в

Об увеличении производства зерна в 1954—1955 годах за счет освоения целинных и залежных земель

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

стоимости другими промышленными товарами;

г) предоставить, в порядке исключения, директорам МТС право отчислять дополнительно на премирование работников тракторных бригад и специальных отрядов МТС по 75 копеек с каждого центнера фактически сданного и проданного колхозами зерна государству с посевных площадей вновь освоенных земель.

Указанное отчисление на премирование производить при условии выполнения плановых заданий по посеву и фактически собранному урожаю зерновых культур на целинных и залежных землях.

Предоставлять бесплатно общежития для рабочих, специалистов и других работников совхозов, МТС, заготовщиков, автоколонн и строительных организаций районов освоения новых земель.

Установить на 1954—1955 годы доплату к заработной плате в размере 15 процентов рабочим, служащим, специалистам и руководящим работникам вновь организуемых совхозов, осваивающих целинные и залежные земли.

14. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР и Министерство совхозов СССР продавать трактористам, комбайнерам, механикам, бригадирам и помощникам бригадиров вновь организуемых зерновых совхозов и тракторных бригад совхозов, тракторных бригад и специальных отрядов МТС, занятых на работах по освоению новых земель, комбинезоны, ватные куртки и брюки, сапоги, шапки и рукавицы за счет фондов соответствующих министерств.

15. Учитывая, что распашка и обработка новых земель в колхозах Сибири, Казахстана, Урала, Поволжья и Северного Кавказа полностью обеспечивается техникой за счет государства, установить, что вновь осваиваемые земли в этих районах включаются в размер пашни, по которой обязательные поставки зерна государству исчисляются с первого года посева по нормам и натуроплата по твердым ставкам, определенным для колхозов данного района.

16. Установить, что вывозка зерна в период уборки из вновь организованных совхозов и из совхозов и колхозов, производящих посевы зерновых культур на отдаленных вновь осваиваемых земельных участках в соответствии с настоящим Постановлением, производится, как правило, непосредственно из-под комбайнов автоколоннами Союззаготтранса и Совхозтранса на государственные заготовительные пункты, которые производят необходимую подработку, очистку и сушку зерна.

Министерству заготовок выделить необходимые капиталовложения и оборудование, а также приступить к расширению и строительству новых заготовительных пунктов, элеваторов и зернохранилищ с тем, чтобы обеспечить полностью приемку зерна, полученного колхозами и совхозами на новых землях.

17. Обязать Министерство геологии и охраны недр:

а) произвести в 1954—1955 годах обследование имеющихся гидрогеологических материалов по районам расположения колхозов и

совхозов, осваивающих новые земли, и по землям государственного земельного фонда, намечаемым к освоению под посевы зерновых культур в Казахской ССР, районах Урала, Поволжья и Сибири, на площади до 300 тыс. кв. км. В отдельных необходимых случаях произвести обследование на месте;

б) представить Министерству сельского хозяйства СССР и Министерству совхозов СССР заключение об условиях водоснабжения колхозов, совхозов и МТС на указанных землях и план дальнейших разведочных работ.

18. Обязать Министерство нефтяной промышленности:

а) обеспечить в необходимых размерах своевременный завоз горючего и смазочных материалов в районы освоения целинных и залежных земель, увеличить емкости существующих нефтебаз и организовать в первом полугодии 1954 г. в указанных районах необходимое количество временных нефтебаз;

б) внести в месячный срок в Совет Министров СССР предложение об организации в 1954—1955 годах необходимого количества нефтебаз в восточных областях для обеспечения горючим МТС и совхозов, производящих посевы зерновых культур на новых землях, а также автоколонн Министерства заготовок и Министерства совхозов СССР;

в) обеспечить по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством совхозов СССР проведение работ по бурению глубоководных артезианских скважин на осваиваемых под посевы зерновых культур землях.

19. В целях своевременного проведения вспашки, предпосевной подготовки почвы, посева и уборки зерновых культур на новых землях и получения зерна при минимальных затратах труда обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Совет Министров РСФСР, Совет Министров Казахской ССР обеспечить полную механизацию всех работ по возделыванию и уборке зерновых культур.

20. Для выполнения работ по освоению целинных и залежных земель, распашке малопродуктивных лугов и пастбищ и дополнительного увеличения посева пшеницы завезти в 1954 году в районы освоения новых земель 120 тыс. тракторов в 15-сильном исчислении, 10 тыс. комбайнов и соответствующее количество тракторных плугов, сеялок, тяжелых дисковых борон, культиваторов и других сельскохозяйственных машин. Для технического обслуживания машинно-тракторного парка завезти необходимое количество автомашин, автопередвижных ремонтных мастерских, автоцистерн, автозаправщиков, стационарной нефтегазостанции и оборудования.

21. Обязать Министерство машиностроения, Министерство транспортного и тяжелого машиностроения и Министерство оборонной промышленности поставить в 1954 году Министерству сельского хозяйства СССР и Министерству совхозов СССР по их разрядам тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины.

22. Обязать Министерство машиностроения изготовить в 1954 году сверх плана 5 тыс. культиваторов БП-4, обеспечив изготовление и поставку сельскому хозяйству до 15 мая 1954 г. 6,5 тыс. культиваторов этой марки за счет частичного перенесения на последующие кварталы производства культиваторов других марок по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР.

23. Обязать Министерство машиностроения поставить до 15 мая 1954 г. из числа изготовляемых предприятиями Министерства оборонной промышленности и Министерства местной и топливной промышленности Украинской ССР 6.500 дисковых лущильников, из них Министерству сельского хозяйства СССР 4.000 штук, в том числе 400 лущильников ЛД-16,6, и Министерству совхозов СССР 2.500 лущильников, в том числе 500 лущильников ЛД-16,6.

24. Обязать Госплан СССР совместно с Министерством сельского хозяйства СССР, Министерством совхозов СССР, Министерством машиностроения и Министерством оборонной промышленности разработать и представить до 1 июня 1954 г. в Совет Министров СССР предложения об обеспечении культиваторами, зерновыми сеялками и комбайнами весенне-полевых и уборочных работ в 1955 году на вновь осваиваемых землях.

25. Предоставить право Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Совету Министров РСФСР и Совету Министров Казахской ССР производить в 1954 году перевозку тракторов как внутри областей, так и между областями и республиками и расходовать на эти цели средства по МТС за счет общей сметы машинно-тракторных и специализированных станций Министерства сельского хозяйства СССР, а по совхозам — за счет ассигнований, предусмотренных в балансе доходов и расходов Министерства совхозов СССР и в бюджетах союзных республик.

26. Обязать Министерство путей сообщения обеспечивать до 1 июня 1954 г. своевременную подачу вагонов по предъявлению заводов-поставщиков, а также Министерству сельского хозяйства СССР и Министерству совхозов СССР для отгрузки тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин в районы освоения новых земель, а также производить перевозку указанных машин в эти районы в течение 1954 года независимо от поточности передвижения грузов.

27. Установить работникам экспедиций, организуемых в соответствии с пунктом 6 настоящего Постановления, должностные оклады на уровне окладов, предусмотренных Постановлением Совета Министров СССР от 31 августа 1950 г. № 3757 для работников проектно-исследовательских экспедиций ведущих проектных организаций второй группы, и выплачивать полевую надбавку (взамен суточных) в размере 60 процентов к должностному окладу, но не свыше 26 рублей в сутки.

28. Обязать Совет Министров РСФСР представить в 2-недельный срок в Совет Министров СССР предложения об изготовлении для совхозов и МТС одной тысячи однокомнатных кухонь.

29. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство заготовок, Совет Министров РСФСР и Совет Министров Казахской ССР представить в 20-дневный срок в Госплан СССР предложения о создании строительных организаций для осуществления строительных работ в совхозах, МТС и на заготовительных пунктах в районах освоения новых земель, предусмотрев укомплектование этих организаций инженерно-техническими работниками, обеспечение строительными механизмами, надежные оборотными средствами, а также оплату труда и премирование работников.

30. Обязать Госплан СССР совместно с Министерством сельского хозяйства СССР, Министерством совхозов СССР и Министерством заготовок представить в месячный срок в Совет Министров СССР предложения о необходимом строительстве в течение 1954—1955 годов на центральных усадьбах совхозов и МТС, а также на заготовительных пунктах в районах освоения новых земель силами промышленных и строительных министерств и ведомств, имеющих строительные организации в этих районах.

31. Сохранить на 1954—1955 годы за рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими строительных и монтажных организаций министерств и ведомств, привлекаемых к строительству в МТС и совхозах в соответствии с настоящим Постановлением, льготы и преимущества в части условий оплаты труда, коэффициентов надбавок, норм выработки и расценок и другие льготы и преимущества, предусмотренные Постановлениями Правительства для них на стройках, на которых они ранее работали.

32. Обязать Министерство торговли СССР и Центросоюз организовать общественное питание и развернуть в тракторных отрядах и бригадах МТС и совхозов, на заготовительных пунктах и в автоколоннах торговлю продуктами питания и предметами первой необходимости, широко используя для этого передвижные лавки.

Министерству культуры СССР и ВЦСПС обеспечить культурное обслуживание работников тракторных отрядов и бригад МТС и совхозов, заготовительных пунктов и автоколонн в районах освоения новых земель (кино, радио, газеты, журналы и т. д.), а Министерству здравоохранения СССР медицинское обслуживание этих работников, а также обеспечить каждую тракторную бригаду МТС и совхозов аптечками.

33. Обязать Министерство связи оказать помощь совхозам и МТС районов освоения новых земель по установлению радиосвязи со специальными отрядами и тракторными бригадами.

34. Принять предложение Совета Министров РСФСР и Совета Министров Казахской ССР об организации в составе министерств совхозов этих республик главных управлений зерновых совхозов, а также необходимого количества трестов зерновых совхозов.

35. Предоставить Министерству совхозов СССР право организовать в составе Министерства отдел зерновых совхозов для руководства строительством зерно-

вых совхозов и работами по освоению новых земель в совхозах в пределах штатов и фонда заработной платы центрального аппарата Министерства.

36. Обязать Министерство лесной и бумажной промышленности СССР, Министерство промышленности строительных материалов СССР, Министерство строительства и Министерство путей сообщения поставить Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР и Министерству заготовок дополнительно к их годовым фондам в первом полугодии 1954 года 350 тыс. кв. метров щитовых стандартных домов.

37. Увеличить на 1954 год Министерству промышленности строительных материалов СССР план производства стандартных домов на 100 тыс. кв. метров за счет уменьшения плана производства на 100 тыс. комплектов деталей стандартных домов со стенами из местных материалов.

38. Обязать Министерство промышленных товаров широкого потребления СССР изготовить и поставить в первом полугодии 1954 года Министерству сельского хозяйства СССР 800 штук двадцатипятиместных палаток и 3700 десятиместных лагерных палаток ТУ-04-19 и Министерству совхозов СССР 500 штук двадцатипятиместных палаток и 2300 штук десятиместных лагерных палаток ТУ-04-19.

39. Обязать Министерство торговли СССР поставить до 15 апреля 1954 года Министерству промышленных товаров широкого потребления СССР для пошива палаток 120 тыс. метров льняного брезента, 170 тыс. метров хлопчатобумажного брезента, 600 тыс. метров хлопчатобумажных тканей, на 100 тыс. рублей хлопчатобумажных ниток, 10 тонн каната за счет резерва Совета Министров СССР и 240 тыс. метров хлопчатобумажной палаточной ткани за счет остатков на 1 января 1954 года.

40. Увеличить объем капиталовложений на 1954 год для строительства новых зерновых совхозов и строительства в действующих совхозах, осваивающих новые земли, на 400 млн. рублей, из них: Министерству совхозов СССР — на 22,5 млн. рублей, Министерству совхозов РСФСР — 162,0 млн. рублей, Министерству совхозов Казахской ССР — 215,2 млн. рублей и Министерству совхозов Киргизской ССР — на 0,3 млн. рублей.

41. Обязать Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство совхозов СССР совместно с Советом Министров РСФСР, Советом Министров Казахской ССР, Советами Министров автономных республик, крайисполкомами и облисполкомами районов освоения новых земель и Всесоюзной академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина разработать и до 15 сентября 1954 года утвердить для руководства предложения о системе ведения хозяйства и порядке использования вновь осваиваемых земель в сельскохозяйственном производстве и мероприятиях по дальнейшему освоению новых земель в колхозах и совхозах в 1956—1960 годах.

(Окончание на 4 стр.)

Об увеличении производства зерна в 1954—1955 годах за счет освоения целинных и залежных земель

(Окончание. Начало на 2—3 стр.)

42. Учитывая необходимость увеличения сбора зерна уже в 1954 году и имеющийся опыт получения высоких урожаев яровых зерновых культур, в частности, пшеницы по залежным землям при посеве в год вспашки этих земель, Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС призывают партийные, советские, сельскохозяйственные органы, руководители колхозов, МТС и совхозов, колхозников, рабочих совхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства районов, имеющих целинные и залежные земли, — провести тщательную подготовку к весенним полевым работам и обеспечить максимальное расширение посевов зерновых культур весной 1954 года по рано вспаханым и хорошо обработанным залежным землям сверх установленного государственного плана на 1954 год.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС отмечают, что успешное выполнение намеченного плана работ по освоению новых земель и расширению посевов зерновых культур на целинных и залежных землях будет зависеть, главным образом, от конкретного оперативного руководства этим всенародным делом со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов, от организационно-технической подготовки МТС и совхозов, от того, как будут мобилизованы колхоз-

ники, работники МТС и совхозов на выполнение поставленной задачи.

Придавая большое государственное значение делу освоения целинных и залежных земель для значительного увеличения производства зерна, как основы всего сельскохозяйственного производства, Совет Министров СССР и ЦК КПСС обязывают партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации развернуть разъяснительную работу среди сельских механизаторов, специалистов и руководителей сельскохозяйственных кадров с целью привлечения добровольцев, желающих выехать на постоянную работу по освоению новых земель.

В разъяснительной работе необходимо использовать печать, радио, кино и другие средства пропаганды и агитации.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС призывают колхозников, работников МТС и совхозов принять активное участие в освоении новых земель.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС призывают всех коммунистов и комсомольцев села, всех колхозников и работников МТС и совхозов широко развернуть социалистическое соревнование за мощный подъем зернового хозяйства, за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, за дальнейший рост поголовья скота и повышение продуктивности животноводства.

Помогли колхозу

С большой пользой провели каникулы комсомольцы и пионеры Ницинской семилетней школы.

Силами школьников в свободное от учебы время на поля колхоза имени Куйбышева вывезено более 300 возов навоза, собрано 6 тонн золы и птичьего помета, изготовлено 2250 торфоперегнойных горшочков, перевезено 38 центнеров

семенного материала, 22 тонны кормов.

Эта работа продолжалась и во время каникул.

Недавно Ирбитский райком ВЛКСМ наградил пионерскую дружину школы похвальной грамотой. Комсомольская организация представлена для награждения похвальной грамотой обкома ВЛКСМ.

М. АКСЕНОВ.



Снимок А. Грахова (Фотохроника ТАСС).

В Ивдельском районе, среди суrowой тайги, в отрогах Уральских гор расположен государственный заповедник «Денежкин камень». Работники заповедника изучают животный мир и растительность Северного Урала, охраняют его природные богатства. Научные сотрудники установили, что животный мир заповедника представлен более чем 180 видами птиц и 30 видами млекопитающих. Около 580 различных растений составляет флору заповедника, 210 из них характерны только для хребта «Денежкин камень».

НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник комсомолка К. Пleshакова объезжает заповедник.



Библиотекарь Нина Исправникова из Елани и избач Михаил Семенов из села Яр, о которых рассказывалось в первых двух письмах, не согласны с установленным в районе узко ведомственным положением культурно-просветительных учреждений, изолированностью их от экономической жизни района. Они за то, чтобы культурный работник вторгся в жизнь колхоза, района, в котором он живет, на территории которого расположены клуб, изба-читальня. Комсомольцы Нина Исправникова и Михаил Семенов понимают, что находятся они на переднем крае борьбы за подъем социалистического сельского хозяйства. И пусть своей работой они делают лишь первые робкие шаги, шаг эти могут вывести их на верный, большой путь.

Но одним им — молодым, недостаточно опытным работникам — трудно. Хорошее начало может быть загублено, если на помощь комсомольцам не придут их старшие товарищи — комсомольские вожаки и руководители из районного культотдела. А они на помощь не приходят...

Нельзя сказать, что работники Еланского райкома ВЛКСМ «стоят в стороне» от культурной жизни района. Секретарь по пропаганде Надежда Дульцева, зав. сектором учета Иза Белоногова, член бюро райкома Анатолий Борин и другие даже сами активно участвуют в самодеятельности. Первый секретарь райкома ВЛКСМ Дмитрий Кормин всегда в курсе всех культурных мероприятий. Райком много сделал по подготовке и проведению сельских и районного смотров самодеятельности.

— Четырнадцать точек участвовало в смотре, — с гордостью говорит Кормин. — А всего в районе вместе с библиотеками — тридцать две культурные точки.

Тридцать две точки... Звучит это несколько юмористически, но довольно правильно. Каждое культурно-просветительное учреждение в Еланском районе действительно «точка», изолированная от жизни колхозов, оторванная от основной массы населения. Занимаются в кружках самодеятельности, посещают библиотеки, как правило, лишь представители сельской интеллигенции. Только учителя, агрономы, служащие, учащиеся старших классов составляют актив районного Дома культуры, Краснополянского клуба и других «точек». 800 читателей в районной библиотеке, а колхозников из них — 50 человек. К тому же «активные» эти страшно неактивны. «Активные» приходят в клуб, избу-читальню только из-за личного интереса, их ничуть не беспокоит то, что сотни молодых

колхозников все еще предпочитают клубным мероприятиям «вечорки» и «завалинки», читальным залам библиотек — «посиделки».

«Колхозники сами не идут в самодеятельность», — объясняют создавшееся положение работники райкома. Это не оправдание. Они не идут потому, что их не приглашают, а сами они попроситься в кружок стесняются, некоторые недооценивают значения самодеятельного искусства, не знают, как много может оно дать участнику. Вот и получается, что те, кого необходимо приобщать к литературе и искусству, кто особенно нуждается в художественном воспитании, предоставлены самим себе.

Культурным и комсомольским работникам района необходимо заботиться прежде всего о сельской молодежи, не имеющей достаточной грамотности, культуры. Ведь уровень культуры на селе не определяется наличием нескольких высоко образованных специалистов, он определяется уровнем культуры рядовых колхозников.

При клубах, библиотеках и изба-читальнях в районе есть активы из сельской интеллигенции. С их помощью культурным работникам и комсомольским вожакам значительно легче привлечь в кружки колхозную молодежь, заинтересовать ее клубной работой. Учителя, молодые специалисты сельского хозяйства смогут подсказать новые, оригинальные формы работы с молодежью, помочь подготовить и провести молодежные вечера, читательские конференции, наладить воспитательную работу в кружках, создать филиалы клубов и изб-читален — красные уголки на фермах, в тракторных и полеводческих бригадах. Комсомольским и культурным руководителям надо видеть в активистах не только энтузиастов — участников самодеятельности, но и силу, способную оказать профессиональным работникам серьезную помощь.

И еще один серьезный недостаток в деятельности работников Еланского райкома комсомола: очень неглубоко вникают они в жизнь культурных учреждений, не умеют подметить и поддержать то новое, ценное, что появляется в работе лучших, инициативных избачей, руководителей кружков, библиотекарей.

За примером не надо далеко ходить. Библиотека, где работает Нина Исправникова, — через дом от райкома. А разве знали райкомовцы о подготовке интересной конференции для животноводов колхоза, которую вела Нина? Село Яр — в пяти километрах от Елани, а что знают в райкоме о работе избача Семенова, о его трудностях, сомнениях и правильных попытках? В райкоме ВЛКСМ так же, как и в культотделе, привыкли оценивать деятельность

«культурных точек» только согласно стандартным отчетам, в графы которых заносятся наименование мероприятий и даты их проведения.

Бюрократический, порочный способ! Он приводит к тому, что комсомольские вожаки района упускают основную, большую цель культурных учреждений. А цель эта — обеспечить общий подъем культуры, повлиять на рост молодежи, заинтересовать молодежь хозяйственной жизнью ее колхоза, района, поставить культурные учреждения на службу большому делу — делу воспитания молодых колхозников.

Нина Исправникова взяла у себя в библиотеке книгу, которую никто не брал, никто не хотел читать, изучила ее вместе с доярками МТФ, устроила широкое обсуждение и помогла этим колхозной ферме. А всего в районе — около двадцати библиотекарей. Какую пользу могли бы они принести колхозникам! Но райком не поддержал Нину, не помог передать ее опыт (пусть еще небольшой) работникам изб-читален, других библиотек. А ведь, если внимательно изучить деятельность других библиотекарей, избачей, руководителей самодеятельности, то в работе каждого можно найти крупный интересный, ценный. Этими крупными надо дорожить, бережно собирать их, обобщать в передовой опыт, который станет достоянием каждого культуротдел.

Для более организованного, широкого обмена опытом райком следует совместно с культотделом проводить короткие, но содержательные семинары культуротделов. Необходимо приглашать на такие семинары опытных, профессионально подготовленных работников из областного отдела культуры. Они могут разобраться в причинах неудач, подсказать, посоветовать, а то и практически помочь еланским избачам, библиотекарям, руководителям клубов.

Часто работники аппарата и члены райкома выезжают в командировки. Надо, чтобы наряду с другими вопросами они считали для себя обязательным поинтересоваться культурной жизнью того села, того колхоза, куда они приезжают, содержанием работы кружков, репертуаром самодеятельности, качеством показа фильмов, наличием в библиотеках наиболее нужной для села литературы, выяснить претензии населения к культурным работникам, и если в состоянии — помочь тут же, на месте, или оказать помощь через райком ВЛКСМ и районный культотдел.

Тридцать две «точки»... Еланский райком комсомола и отдел культуры обязаны превратить их в тридцать два очага культуры, в тридцать два штаба по борьбе за общий подъем культуры на селе.

Эл. БАДЬЕВА.

Еланский район.

Спортивная хроника

Интересные состязания по баскетболу были организованы в дни школьных каникул. В спортивном зале «Динамо» состоялись игры на первенство РСФСР среди школ Министерства просвещения. Свердловчане встретились на спортивной площадке с учащимися Тюмени.

Команда девушек Свердловска победила со счетом 96:17, юноши победили команду гостей со счетом 112:40.

Л. ВАНШТЕЙН.

Новый областной рекорд уста-

новил Юрий Лукашевич на состязаниях легкоатлетов в закрытом помещении в Ирбите. В прыжках с разбега в высоту он добился высокого результата — 184 сантиметра. Прежний рекорд принадлежал ему же и был равен 180 сантиметрам.

Л. ПАРШИН.

Закончился розыгрыш кубка Свердловска по хоккею среди детских команд. В финале встретились юные спортсмены «Авангарда» и «Энергии». Встреча закончилась со счетом 1:0 в пользу команды «Энергия».

Ф. ФУРС.

В Асбесте проведен розыгрыш первенства города по волейболу. Первенство завоевала команда обогатительной фабрики № 3, которая провела все встречи без поражений.

В. КУНЩИКОВ.

Редактор М. ПИЛИПЕНКО.